
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

On a représenté ici la chronophotographie d’une chute libre. Les positions sont 
relevées toutes les 33 ms. 
 
Les positions relatives du centre d’inertie G de la bille sont 
……………………………………………...…..…………………………………… 
Donc son vecteur vitesse garde le même sens, la même direction, mais a à chaque 
instant ……………………… : donc  …………… 
L’expérience étant faite dans le référentiel terrestre, supposé galiléen, si le solide 
était pseudo isolé, son centre d’inertie G  aurait un mouvement 
……………………………………. 
 Ce n’est pas le cas donc ……………………………………. 
 
En effet la bille est soumise à son poids et à la résistance de l’air mais qui est 
négligeable dans ce cas. 
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